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Основные положения учетной политики финансового управления администрации Артемовского городского округа с 01 января 2023 года.
Учетная политика финансового управления администрации Артемовского городского округа утверждена приказом от 20.02.2023 года № 21 «Об учетной политике муниципального казенного учреждения финансовое управление администрации Артемовского городского округа».

Бюджетный учет в муниципальном казенном учреждении финансовое управление администрации Артемовского городского округа (далее – финансовое управление) ведется отделом бухгалтерского учета и контроля (далее – бухгалтерия). Функции главного бухгалтера исполняет заместитель начальника управления - начальник отдела бухгалтерского учета и контроля (далее – главный бухгалтер). 

Бюджетный учет ведется как:

1) главным распорядителем бюджетных средств Артемовского городского округа;

2) получателем бюджетных средств Артемовского городского округа;

3) администратором доходов Артемовского городского округа по видам доходов, закрепленным решением о бюджете Артемовского городского округа на соответствующий финансовый год;

4) финансовым органом Артемовского городского округа.

Бюджетный учет ведется с применением следующих программных комплексов:

по полномочиям, указанным в пунктах 1, 2, 3 – «1С: Предприятие»;

по полномочиям, указанным в пункте 4 - «Бюджет – Смарт»;

формирование бюджетной отчетности об исполнении бюджета Артемовского городского округа – «Свод – Смарт».

 Бухгалтерский учет ведется в валюте Российской Федерации - в рублях. Операции с имуществом, обязательствами и иные факты хозяйственной деятельности оформляются документально на русском языке. Регистры бухгалтерского учета также ведутся на русском языке. 

Событиями после отчетной даты признаются события, которые подтверждают существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия учреждения, при этом применяется перечень таких событий, приведенный в пункте 7 федерального стандарта бухгалтерского учета «События после отчетной даты».

Бюджетный учет имущества, нематериальных активов, обязательств и хозяйственных операций осуществляется с учетом следующих особенностей в организации бюджетного учета:

каждому объекту основных средств, каждому инвентарному объекту нематериальных активов с бессрочным сроком использования присваивается уникальный инвентарный номер, который состоит из двенадцати разрядов и имеет следующую структуру:

1 – 3 разряд – код главного распорядителя средств;

4 – 8 разряд – синтетический и аналитический код счета бюджетного учета;

9 – 12 разряд – порядковый номер объекта;

Принятие к учету нефинансовых активов, стоимостью до 10000 рублей, учитываемых на забалансовом счете 21 «Основные средства в эксплуатации» осуществлять на основании первичного документа, подтверждающего ввод объекта в эксплуатацию по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.

Начисление амортизации осуществляется следующим образом:

линейным методом – на все объекты основных средств и на объекты нематериальных активов.

Расходы будущих периодов списываются на финансовый результат текущего финансового года равномерно, по 1/12 за месяц, в течение периода, к которому они относятся.

Списание материальных запасов на нужды учреждения производить по средней фактической стоимости.

К полномочиям постоянно действующей комиссии по поступлению и выбытию активов относится:

 проведение списания нефинансовых активов, оценки срока эксплуатации объектов нефинансовых активов, оценки текущего состояния объектов нефинансовых активов, оценки текущей оценочной стоимости объектов нефинансовых активов, проведение инвентаризации нефинансовых активов и обязательств. 

С целью отражения в регистрах бухгалтерского учета фактов хозяйственной жизни тогда, когда они имели место быть, первичные документы, поступившие в следующем отчетном периоде, но не позднее 10 числа, до формирования отчетности, учитываются последним днем отчетного периода.

При смене руководителя и (или) главного бухгалтера, они обязаны в рамках передачи дел новому должностному лицу или иному уполномоченному должностному лицу передать документы бухгалтерского учета.

Передача документов осуществляется при участии комиссии, созданной на основании приказа руководителя.

Прием-передача бухгалтерских документов оформляется Актом приема-передачи бухгалтерских документов. К акту прилагается перечень передаваемых документов, с указанием их количества и типа.

Акт приема-передачи подписывается должностными лицами передающими, принимающими документы, и членами комиссии.

При подписании Акта приема-передачи при наличии возражений по пунктам акта должностные лица излагают их в письменной форме в присутствии комиссии.

Акт приема-передачи оформляется в последний рабочий день увольняющегося лица.

Акт приема-передачи дел составляется в двух экземплярах: 1-й – увольняющемуся лицу, 2-й – лицу, принимающему дела.

Внутренний финансовый контроль – непрерывный процесс, состоящий из набора процедур и мероприятий, организованных в Учреждении и направленных на повышение результативности использования средств бюджета, повышение качества составления и достоверности бюджетной отчетности, исключения возможных нарушений действующего законодательства РФ.

Внутренний финансовый контроль осуществляется за:

- соблюдением требований бюджетного законодательства;

- соблюдением финансовой дисциплины;

- эффективным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами (нормативами);

- целесообразностью финансово-хозяйственных операций;

- правильным ведением бюджетного учета, обеспечением его точности и полноты;

- правильным составлением бюджетной отчетности;

- обеспечением сохранности имущества и наличием обязательств.

Внутренний финансовый контроль осуществляется в трех формах:

- предварительный внутренний контроль – комплекс процедур и мероприятий, направленных на предотвращение возможных ошибочных и (или) незаконных действий до совершения финансово-хозяйственной операции (ряда финансово-хозяйственных операций);

- текущий внутренний контроль – комплекс процедур и мероприятий, направленных на предотвращение ошибочных и (или) незаконных действий в процессе совершения финансово-хозяйственной операции (ряда финансово-хозяйственных операций);

- последующий контроль – комплекс процедур и мероприятий, направленных на выявление и предотвращение ошибочных и (или) незаконных действий и недостатков после совершения финансово-хозяйственной операции (ряда финансово-хозяйственных операций).

В финансовом управлении устанавливается упрощенное осуществление внутреннего финансового аудита на основании п.9 приказа Минфина России от 18.12.2019 № 237н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита». 

Порядок проведения инвентаризации активов и обязательств.
Инвентаризации подлежит все имущество учреждения независимо от его местонахождения и все виды финансовых активов и обязательств учреждения. Также инвентаризации подлежит имущество, находящееся на ответственном хранении учреждения.

Инвентаризацию имущества, переданного в аренду (безвозмездное пользование), проводит арендатор (ссудополучатель).

Инвентаризация имущества производится по его местонахождению и в разрезе ответственных (материально ответственных) лиц, далее – ответственные лица.

Цель инвентаризации – обеспечить достоверность данных учета и отчетности.

Проведение инвентаризации обязательно:

- перед составлением годовой отчетности (кроме имущества, инвентаризация которого проводилась не ранее 1 октября отчетного года);

-при смене ответственных лиц;

- при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи имущества (немедленно по установлении таких фактов);

- в случае стихийного бедствия, пожара и других чрезвычайных ситуаций, вызванных экстремальными условиями (сразу же по окончании пожара или стихийного бедствия);

- в других случаях, предусмотренных действующим законодательством.

Инвентаризация в учреждении проводится постоянно действующей комиссией по поступлению и выбытию активов.

Инвентаризационная комиссия обеспечивает полноту и точность внесения в описи данных о фактических остатках основных средств, материальных запасов и другого имущества, финансовых активов и обязательств, правильность и своевременность оформления материалов инвентаризации. Также комиссия обеспечивает внесение в описи обнаруженных признаков обесценения актива.

Инвентаризация основных средств проводится один раз в год перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. 

Инвентаризации подлежат основные средства на балансовых счетах, а также имущество на забалансовых счетах.

Материальные запасы комиссия проверяет по каждому ответственному лицу и по местам хранения. При инвентаризации материальных запасов, которых нет в учреждении (в пути, отгруженные, не оплачены в срок, на складах других организаций), проверяется обоснованность сумм на соответствующих счетах бухучета.

Инвентаризацию расчетов с дебиторами и кредиторами комиссия проводит с учетом следующих особенностей:

– определяет сроки возникновения задолженности;

– выявляет суммы невыплаченной зарплаты, а также переплаты сотрудникам;

– сверяет данные бухучета с суммами в актах сверки с поставщиками (исполнителями, подрядчиками), а также с бюджетом и внебюджетными фондами – по налогам и взносам;

– проверяет обоснованность задолженности по недостачам, хищениям и ущербам;

– выявляет кредиторскую задолженность, не востребованную кредиторами, а также дебиторскую задолженность, безнадежную к взысканию и сомнительную в соответствии с положением о задолженности.

Результаты инвентаризации комиссия отражает в инвентаризационной описи (ф. 0504089).

